KJ10
STALKONSTRUKTION

MONTAGEBESKRIVNING

SV-MO-KJ10
O.B.Wiik
TIf. +47 64 83 55 00 Skapat av: Mari Seip Furunes  Dokument nr: SV-MO-KJ10
Industriveien 13, 2020 Reviderat av: Datum: 10.12.2017
Godkand av: Eivind Carlsen Rev. Nummer 1

Skedsmokorset



Innehallsférteckning

Innehall

1. Generell beskrivning 3
2. Genomférande S
3. Forankring 7
4. Resning av bagar 8
5. Sakring av forsta bagen 9
6. Montering komplett sektion 10
7. Langstag 11
8. Vindkryss 15
9. Gavelstal 19
10. Referans till andra monteringsanvisningar 21

11. Kontaktinformation 22




S. 03

Innan
monteringen
Startar,
kontrollera aft
antal
komponenter och
dimensioner
Overensstammer
med den
bifogade
plocklistan.

1. Generell beskrivning

Bultférband

Typiskt for alla bultforband ar att det skall vara brickor pa bada sidor av elementen som skall

skruvas samman.

Plocklista

Antal och dimensioner pa de olika elementen (se Figur 1 og Tabell 1) beror pa langden av
hallen, c/c mellan bagarna samt val av portlésning. Information om detta finns att hamta i
plocklistan for varje projekt.

o

NH

VH

B0
10000 Mal mellom akser

10040 Mal utv. fotolater

Figur 1: Snittritning med variabla dimensioner



S. 04

Tabell 1: KJ10, Olika héjder og vikt

Vagghojd, KJ10 Vikt Nockhojd,
VH [m] pr bage [kg] NH [mm]

4m 316 5616
5m 362 6616
6m 384 7616
m 425 8616

8m 467 9616




S. 05

A\

Kontrollera att
fotplattorna star
med rétt c/c-
avstand och att
bada gavlarna ar
90° vinkelrétta
mot langsidorna
innan fotplattorna
férankras.

2. Genomfdrande

Observera att alla checklistor skall fyllas i under montage. Monteringen skall ocksa

dokumenteras med foton.

Fotplattor.

Fotplattorna skall placeras enligt kartan bifogad i projektmappen. Notera att fotplattorna som

hor till gavelstolparna inte skall férankras innan alla bagar ar resta, sakrade och

gavelstolparna &r fasta till bagarna.

1.

2.

7.

Placera forsta hornfotplattan

Rita en rak linje for hela langsidan. Anvand murarsnore eller liknande.
Placera resterande fotplattor pa denna sida enligt ratt c/c matt

Mat ut bredden pa hallen. Matt fran utsida fotplattor for KJ10 = 10 040mm
Rita en linje som ar parallell mot den foregaende sidan.

Ta ett diagonalmatt enligt Figur 2 och Tabell 2 for att forhindra att hallen monteras
skevt.

Nar diagonalmattet ar lika p& bada sidor sa kan resterande fotplattor laggas ut.

Se ocksa till att alla fotplattor &r inom ytan som &r markberedd. Om hallen skall monteras pa

en betongsula sa skall hallen plasseras enligt fotplatteplanen med rekommenderat

kantavstand (min 50 mm).



S. 06

A\

Kontrollera sa att
hallen monteras
vinkelrétt. Detta
gérs genom att
maéata
diagonalmétt /
kryssmatt mellan

Diagonalmatt KJ10

Akse A

Métpunkt A(1:20)

pa det
yttre

hornet av

fotplattor pa
langsida och
gavel. Dessa
diagonalmétt
Skall vara lika pa
varje sida.

Notera att detta
maste gdbras pa
bada sidor for att
inte riskera att
hallen blir skev.

Gavl A
10040 Mal utv. fotplater

c/c mattet méts
ut i fran
mittenpunkten pa
fotplattan dar
bagen placeras.

Métpunkt
pa det
yttre
hornet av

k plattan L‘
(i) i1

Akse B |
Figur 2: Exempel pa fotplatteplan

Tabell 2: Diagonalmal per fack for olika cc

C/C 3m (2960mm) C/C 4m (3960mm) C/C 5 (4960mm)

Diagonalmatt 10525 mm Diagonalmatt 10867 mm Diagonalmatt 11288 mm




S. 07

3. Forankring

Fotplattor

e For betongfundamentering skall det anvandas standard M16 expanderbult.

» For montering direkt pa mark/asfalt anvands jordspik. (Ref: SV-MO Provdragning av
jordspik)
« Fotplattorna skall fastas till underlaget innan bagarna lyftes och plasseras

Bultar

Alla bultar skall ha brickor pa varje sida, bade mot bulthuvud och mutter.

Bagar

Elementen som utgdr en bage bultas samman pa marken. Var noga med att marken &r jamn
sa att inte bagen vrids. Gavelstolpen monteras pa gavelbagen medan denna ligger pa
marken. Detta galler inte om gavelstolpen ar byggd for vant eller om vaggen ar hogre an 8m.

Stagen som sitter i takfoten och i nock monteras ocksa fast da bagarna ligger pa marken
(géller inte den forsta bage som reses).

Takfot/
gesims

Figur 3: Montering av bultar

Nar elementen skruvas samman (Figur 3) se till att montera bulten (M20 x 60 mm) med
huvudet upp mot nocken for att férhindra att bulten faller ur om muttern skulle lossna.



S. 08

A\

Varning!

For att tillvarata
sékerhetn skall
vindférhallanden
utvérderas
tilsammans med
kranférare innan
béagarna lyftes

4. Resning av bagar

Se till att alla element och bultar ar atdragna med korrekt atdragningsmoment (Tabell 3) och
att alla fotplattor &r fastsatta innan bagarna lyfts pa plats.

Anvand certifierade stroppar och fast dem till bagen enligt Figur 4.

Figur 4: Lyftpunkter for KJ10

Tabell 3: Vridmoment till bultar

Bultar vridmoment [Nm] DIN 931

M12 81

M16 197

M20 385




S. 09

A\

Varning!

Det é&r viktigt att
sékra forsta
bagen med rep.
Lat s&kring sitta
kvar tills den
andra bagen éar
rest och
fastbultad i den
férsta bagen.

5. Sakring av forsta bagen

Nar den forsta bagen har rests och bultats fast i fotplattan sékras bagen i tva riktningar som

visas i Figur 5. Sakringen skall ske bade i nock och i takfoten pa bagen. Minimal brottstyrka

pa repen skall vara 1000 kg.

Rep

Figur 5: lllustration av sakring av forsta bagen.



S. 10

A\

Varning!

Montera alla
stag, hérnrér och
wire, forst da kan
kranen tas bort
fran bage 3 och
ovriga sékringar
fran bage nr 1.

6. Montering komplett sektion

Séakring av stag och wire

Alla stag och wire skall monteras. Antal och placering av wire och stag beror pa vagghojd

och cc matt mellan varje bage. Se Figur 6 og Tabell 4 for 6verblick.

Tabell 4: Lista 6ver ingdende komponenter

Nr Beskrivning Forband

1 Bage mot fotplatta M16x130mm

2 Elementskarv i nock M20x60mm

3 Wire 8mm Vantskruv, sjakkel
4 HOrnror M12x45mm

5 Elementskarv i hérn M20x60mm

6 Langstag mot fackverk M12x45mm

7 Langstag mot undergurt M12x90mm

8 Takelement

9 Va%element




S. 11

7. Langstag

Forband

- De langstag som sitter i undergurten skall fastas med M12x90mm.

- De langstag som sitter i fackverket skall fastas med M12x45mm.

Antal langstag per fack ar definierat i Tabell 5 och skall fastas i enlighet med Figur 7 till

Figur 11.

Tabell 5: Antal och dimension pa langstag

7-8m

Angivet per fack cc 2m cc 2,5m cc3m cc 4m cc 5m

KJ10 (1960 mm) [ (2460 mm) | (2960 mm) | (3960 mm) [ (4960 mm)

Langstag i tak

Gavelfack 6stk @48 6stk @60 8stk @60 8stk @76 6stk @76

Ovriga fack 4stk #48 4stk B60 6stk @60 6stk @76 4stk J76

Langstag i vagg

4-6m 4stk @48 4stk @60 4stk @60 4stk B76 4stk @76
6stk @48 6stk @60 6stk @60 6stk @76 6stk @76




S. 12

M12x45 \ !I\'I‘

Figur 7: Placering av langstag i andfacken,
alt. alla fack nar vindlasten overstiger 1,0 kN/m? (cc3 —4 m).

M12xd5 N

II'\I. / M12x45

Va M12445

Figur 8: Placering av langstag i mellanfacken (cc3 —4 m).



S. 13

M12x45 M12x45
¥ —\ /

Figur 9: Placering av langstag i andfacken,
alt. alla fack nar vindlasten overstiger 1,0 kN/m? (cc2, 2,5 och 5 m).

/—M‘IZMS

Figur 10: Placering av langstag i mellanfacken (cc2, 2,5 och 5 m).



S. 14

Al —M12x45

9 /—M12x45

Figur 11: Extra langstag i vaggelement vid vaggho6jd 7 och 8 m.




S. 15

Léngden pa
respektive wire
gar att lasa ur

produktnamnet.

Exempel: KJ-

W2350-8 har en

langd pa

2350 mm och en
tjocklek pa 8 mm

8. Vindkryss

Antal wirefack bestams av hur stark vinden ar pa den aktuella platsen. Lag vind betyder en

vindlast pa mindre an eller lika 1,0 kN/m2. Hog vind har en vindlast pa mer enn 1,0
kN/m?2. En 6versikt ver antal wire och placering ar definierat i Tabell 6 och Tabell 7,Figur
12 och Figur 13.

Vid fler wirefack an tva skall 6vriga wirefack fordelas jamnt utéver hallen.

Tabell 6: Antal wirefack for olika cc och vagghdjder vid lag och hog vindhastighet

Lav Hey Lav Hey Lav Hey Lav Hey Lav Hey
Veggheyde Yind Yind Yind Yind Yind Yind Yind Yind Yind Yind

o2 cc2.5 3 ccd [
Antall wirefakk i tak 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2
Antall wirefakk i vegy VH4 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2
Maks vindlast, jordspyd B2 I/ B2, 1.30kM/m? | 1.10kn/m?
Antall wirefakk i tak 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2
Antall wirefakk i vegy VHS 2 3 2 2 2 2 2 2 2 2
Maks vindlast, jordspyd B/, 1.50kny/m? | Lsokn/m? | Laokn/m? | 115 kngm?
Antall wirefakh i tak 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2
Antall wirefakk i vegy VHG6 2 3 2 3 2 3 2 3 2 3
Maks vindlast, jordspyd 1.50 kr/m? | Lsokn/m? | Ls0kMAm® | L30kn/m® | 1.00knAm?
Antall wirefakhk i tak 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2
Antall wirefakk i vegy VH7 2 3 2 3 2 3 2 3 2 3
Maks vindlast, jordspyd B/, WS B2, 1.20 kM/m? | 110 knygm?®
Antall wirefakhk i tak 2 3 2 2 2 2 2 2 2 2
Antall wirefakk i vegg VH & 3 4 3 4 2 4 2 3 2 3
Maks vindlast, jordspyd B/, WS B2, 1.30kr/m? | 1.00 knym?®

"Max vindlast jordspyd” anger hogsta tilatna vindbelastning for jordspik vid den aktuella cc'n.



S. 16

Tabell 7: Tabell for vindkrysswire KJ10

KJ10 cc 2m cc 2,5m cc 3m cc 4m cc 5m
(1960 mm) (2460 mm) (2960 mm) (3960 mm) (4960 mm)

Tak 6vre 2750 mm 3150 mm 3550 mm 4450 mm 5350 mm
Tak nedre 3200 mm 3550 mm 3900 mm 4700 mm 5600 mm
4m Ovre vagg 2400 mm 2800 mm 3250 mm 4200 mm 5200 mm
4m nedre vagg 2650 mm 3050 mm 3450 mm 4400 mm 5300 mm
5m Ovre vagg 2800 mm 3200 mm 3600 mm 4500 mm 5450 mm
5m nedre vagg 2900 mm 3300 mm 3650 mm 4500 mm 5450 mm
6m Ovre vagg 3200 mm 3550 mm 3950 mm 4750 mm 5600 mm
6m nedre vagg 3200 mm 3550 mm 3950 mm 4750 mm 5600 mm
7m Ovre vagg 2650 mm 3050 mm 3500 mm 4400 mm 5300 mm
7m mitten vagg 2650 mm 3050 mm 3500 mm 4400 mm 5300 mm
7m nedre vagg 3200 mm 3500 mm 3900 mm 4700 mm 5600 mm
8m Ovre vagg 2900 mm 3250 mm 3650 mm 4500 mm 5450 mm
8m mitten vagg 2900 mm 3250 mm 3650 mm 4500 mm 5450 mm
8m nedre vagg 3400 mm 3700 mm 4100 mm 4850 mm 5700 mm




S. 17

In mot hallens
center

AR

AT,

i

TR

5o = = O,

e e

Figur 12: Wireplacering KJ10 4-6m vagg

Halv gavelbage

Om inget annat angivits i projektmappen sa skall det for de sektioner som visas i

illustrationen ovan finnas 4 stk wire i taksektionen samt 4 stk wire i vagg.



S.18

Inn mot hallens
center

Halv gavelbage

Figur 13: Wireplacering KJ10 7-8m vagg

Om inget annat angivits i projektmappen sa skall det for de sektioner som visas i
illustrationen ovan finnas 4 stk wire i taksektionen samt 6 stk wire i vagg.



S. 19

9. Gavelstal

Figur 14 visar standard metod att fasta bage med standard port. Se Tabell 8 for detaljer.

Figur 14: Oversiktsbild med detaljer



S. 20

Tabell 8: Detaljer

M16x130
A — Hornfotplatta

M16x130

B - Sidofotplatta

E - Gavelfotplatta

Skarv mellom
tak/vegg
M20x60 3 stk nock/hémrér
C- Elementskarv horn D- Elementskarv nock
— ™~
Bakre bultfaste
kapas. Galler M12x90
M12x90

endast KJ8 och // *
KJ10 Pl

M= T~ M16x100

Fotplatta gavelstal

F - Toppfaste gavel




S.21

10. Referans till andra
monteringsanvisningar

Fo6r monteringsanvisningar till duk, portar och belysning hanvisas till respektive

montageanvisning.
SV-MO-YTTERDUK
SV-MO-PORT
SV-MO-VENT-BELYSNING

SV-MO-Provdragning av jordspik



S. 22

11. Kontaktinformation

0O.B.Wiik
TIf. +47 64 83 55 00
Borrvagen 3, SE-155 93 Nykvarn

www.obwiik.se



